

“新一代”成希拉里最大威胁？

年仅43岁的古巴裔参议员鲁比奥宣布竞选总统

美国佛罗里达州联邦参议员马尔科·鲁比奥13日晚在迈阿密一场政治集会上正式宣布竞选总统，第三个加入共和党争夺候选人提名的混战。

现年43岁的鲁比奥自视“新一代”，称明年的总统选举是在过去与未来之间做选择，而前一天宣布参选的前“第一夫人”希拉里·克林顿是“来自昨天的领导人”。



鲁比奥。

资料图

移民后代“美国梦”

鲁比奥当天上午召集自己主要的竞选资金捐款人开电视会议，宣布将竞选总统，缘由是觉得自己“独一无二地有资格”带领共和党捍卫“美国梦”。

鲁比奥1971年出生在迈阿密一个古巴移民家庭，母亲是女佣，父亲是酒保，干着许多拉丁美洲裔移民至今仍从事的辛苦活。

作为出生在美国的移民后代，鲁比奥成长的故事可谓“美国梦”的一个缩影：靠着橄榄球奖学金进入大学，拿到法学硕士学位，早早步入政坛，从市议员到州议员，再到国会参议员，一路平步青云，还娶了全国橄榄球联盟(NFL)迈阿密海豚队的原拉拉队长，生下4个孩子，一家六口，其乐融融。

虽然鲁比奥连一任参议员都还没当满，在政坛却摸爬滚打了多年。1996年鲍勃·多尔竞选总统时，刚走入社会的鲁比奥就加入了这名共和党籍联邦参议员的竞选阵营。2007年，他成为佛罗里达州众议院首名拉美裔议长。2010年，在民粹主义和右翼保守派政治团体“茶叶党”大力支持下，鲁比奥首次当选国会参议员。

2013年2月，鲁比奥成为美国《时代》周刊的封面人物，被称为“共和党救世主”。原共和党总统竞选人赫卡比2009年说，只有鲁比奥才能代表共和党的未来。他是我们的奥巴马，而且他有真材实料”。

奥巴马第一次竞选总统时，也没有当满一任参议员，就成了美国首名非洲裔总统。如果鲁比奥最终当选，会说一口流利西班牙语的他将成为美国首名拉美裔总统。

自称“新人”胜“老人”

年轻，无疑是鲁比奥借以问鼎白宫的最大资本。

他很可能是共和党或两党总统竞选中 youngest 的。已经宣布参选的得克萨斯州联邦参议员特德·克鲁斯、肯塔基州联邦参议员兰德·保罗，准备或有意参选的前佛州州长杰布·布什、威斯康星州长斯科特·沃尔克、新泽西州长克里斯·克里斯蒂、前得州州长里克·佩里等人比他大得多。而12日宣布参选的希拉里已经67岁了。

按照法新社的说法，对比这些“老人”，鲁比奥希望凸显自己的年龄优势。作为“新人”，他更希望告诉美国人，不要让布什家族和克林顿家族轮流统治将近四分之一世纪的历史延续。杰布·布什是前总统乔治·H·W·布什的次子、前总统乔治·W·布什的弟弟，有望代表民主党竞选的希拉里则是前总统比尔·克林顿的妻子。

鲁比奥的形象和经历使他容易吸引年轻选民、拉美裔甚至非洲裔选民支持，令许多传统的共和党大佬难以企及；“茶叶党”的背景则有利于他争取保守派支持。美国《赫芬顿邮报》一篇评论说，鲁比奥可能成为希拉里圆总统梦的最大威胁。有线电视新闻网(CNN)说，年轻、个人故事有竞争力、在佛州这个关键的“摇摆州”扎根很深，鲁比奥具有赢得总统选举的潜质。

鲁比奥13日说，希拉里是代表“昨天”的领导人，而美国需要的是明天。他当晚宣布参选的政治集会主题之一，就是鲁比奥是为了实现“新美国世纪”的候选人。

对外政策偏强硬

鲁比奥在财政和社会议题上态度保守，在对外政策议题上同样强硬。

他长期批评奥巴马政府的外交政策，包括谋求美国与古巴关系正常化。尽管他的父母在古巴革命前便移居美国，算不上所谓“政治难民”，但鲁比奥一直敌视古巴政府。他13日晚宣布参选的集会所在地迈阿密自由塔，是上世纪六七十年代古巴流亡者抵达美国后的第一站，是纪念古巴人移民美国的纪念碑。

鲁比奥在对外政策上的一些主张比较具有“侵略性”。他去年9月借用前共和党籍总统罗纳德·里根的话，称“美国最强大的时候，就是世界最安全的时候”。

作为参议院外交关系委员会的一名主要成员，鲁比奥不时与“鹰派”参议员约翰·麦凯恩结盟，主张美国加大在伊朗核项目、叙利亚内战、乌克兰冲突等全球热点问题上的介入程度，不满奥巴马打击极端组织“伊斯兰国”的现有策略。他是上个月联名公开致信伊朗领导人、警告国会拥有修改核问题协议的47名共和党参议员之一。

对华政策方面，鲁比奥在经济议题上对中国持强硬态度。他2014年1月访问韩国时发表演讲，在政治制度、社会政策等领域对中国横加指责，但同时表示，美国需要中国成为国际体系中“负责任的利益攸关方”，因此并不寻求“遏制”中国，而是希望确保“随着中国军力和经济增长，它的崛起将是和平的”。

据新华社电

环球万象

英国小王子不识“中国”

一岁多的英国乔治小王子要抓紧学习地理知识了！英国《每日邮报》13日报道，凯特王妃今年3月在伦敦出席一家酒店的周年庆活动时曾告诉活动来宾克劳迪娅·戈登，乔治误把“中国”(China)当成了“瓷器”(china)。戈登随后在接受媒体记者采访时说，凯特在提及乔治时回忆起一件趣事，当时她丈夫威廉王子正在中国访问。凯特告诉孩子“爸爸在中国(in China)”，没想到乔治听到后走到瓷器柜前，打开柜子，说“爸爸不在这”。“戈登说，凯特当时承认，他们应该多向乔治传授地理知识了”。据新华社电

一道数学题震惊西方网民

新加坡一道为十五六岁学生设计的奥数题被人放上网，不料惹得西方国家网民绞尽脑汁争相答题。

这道数学题意在考察学生逻辑推理能力，情节设定是：阿尔贝茨、贝尔纳德这两个小伙子想知道谢丽尔姑娘的生日，于是谢丽尔给了他俩10个日期，然后分别悄悄向两人透露了月和日的确切信息。题目要求学生通过分析两个小伙子的几句对话，最终推理出谢丽尔的生日。

这道题出现在本月8日一次考试里，11日被放上网，迅速引起全球网民踊跃答题。不少人把自己的解题思路发布在网上，很快便有人跟帖点评，或探讨不同方法，或指出错误。

一名名叫戴维·梁的网民深感“脑筋打结”，干脆抱怨道：谢丽尔显然不想让阿尔贝茨、贝尔纳德这两个家伙参加她的生日派对。当谢丽尔决定让他俩猜题时，他俩就该明白这姑娘的心思啊！”

英国《卫报》等主流媒体纷纷把这道“惊艳”的数学题发布在报纸网站上。英国民众老早就抱怨本国数学教育太弱，许多孩子小学毕业时都背不出九九乘法表。今年2月，有人要求英国首相卡梅伦、教育部长等官员当众回答“9乘以8等于几”，卡梅伦等人避而不答。

或许是看下去全球网民围绕答案吵成一片的惨状，新加坡出题机构13日把这道题的参考答案发布在网上，并特意澄清此题是为中学生设计，希望家长不要过早地增加孩子课业负担。

据新华社电

在沪外地牌照再遭限 百度地图推出定制化解决方案

根据上海市公安局颁布的《关于调整本市部分高架道路(城市快速路)交通管理措施的公告》，上海市将再次加大对外地号牌限行的力度，尤其是部分高架的限行为外地车主群体带来不小的困扰。目前国内用户量最大的手机地图App百度地图已经针对这一情况启动相关解决方案的开发，并将在短期内上线导航路线个性化推荐功能。届时，在沪外地车主便可根据车牌号信息

自动识别限行路段，智能推荐非限行路线，摆脱因路线不熟或走错带来的麻烦。

据百度地图产品负责人介绍，该功能不仅可以为上海用户规避限行路线，还可为遭遇同样问题的其他城市车主提供个性化的导航路线。车主将车牌号信息录入地图后，地图将根据车牌归属地数据库及云端数据为车主制定即时精准的出行路线规划。

上海车主高先生说：“很多

在《通告》中未告知的限行路线和路线的临时变更或者关闭十分影响出行，老百姓也没有办法随时记着哪些路段在哪些时间内是限行的，尤其是临时驾车到上海的车主们，更是无法随时搞清限行的规则，很容易就违章了。百度地图推出的这种人性化的服务，很大程度上解决了上海出行难的大问题。”

百度地图负责人称，“随着城市的发展，国内汽车拥堵现象

愈发严重，限购等规定的出台，虽然遏制了机动车总量的快速增长，但无法解决拥堵的现状。因而在未来，大型城市的限行将成为常态。然而互联网的力量恰恰在于通过效率的提升和现有资源的重新调配，实现整个社会运转效率的提高。对于百度地图来说，我们已经通过实时路况、躲避拥堵等大数据功能为用户提供更高效的路线规划推荐，每年节约的社会成本数以亿计。而为

用户提供即时性的差异化信息服务功能将成为地图导航App的重点个性化功能之一”。

目前，百度地图已经拥有500万公里路网数据，覆盖全国95%的高速公路以及国内几乎全部的城市、区县道路，支持包括香港澳门和台湾在内全国337个地级城市高清图和热力图服务。同时，百度地图用户总量超过3亿，市场份额超过70%，成为当之无愧的国内领先手机地图App。